

# 郟县多措并举加快PPP项目建设

## 已入库项目29个,总投资142亿元

**本报讯** “县烟叶中心仓库作为郟县第一个建成并投入使用的PPP项目,由于社会资金投入到位,工程建设进度很快,实现了当年开工建设、当年投入使用的目标,也获得了经济效益和社会效益双丰收。”12月20日,在郟县财政局PPP项目管理中心,郟县财政局有关负责同志说。

郟县烟叶中心仓库工程项目位于郟县友谊路与建业路交叉口,项目占地100亩,建筑面积4900平方米,总投资5100余万元。项目采用政府和社会资本合作(PPP)模式运作,通过竞争性磋商确定社会资本方由吴鸿建筑安装有限公司负责施工。运营方式采取使用者交租金的方式。项目投资回收期16年(含1年建设期),项目净收益2600余万元。

今年以来,为促进经济转型升级和新

型城镇化建设,郟县在多个公共服务项目建设中积极推广运用政府和社会资本合作(PPP)模式,有效激发了社会资本参与公共服务建设的活力。他们成立了县长为组长,县相关领导任副组长,县财政、发改、国土等单位主要领导为成员的PPP项目工作领导小组,领导小组办公室设在县财政局,主要承担部门协调、政策研究、项目策划、业务指导、信息沟通、评审评估等职责。同时,由财政部门牵头,发改、住建、规划、水利、国土、交通、环保及相关部门参与,承担对重大事项的集体会商事宜。领导小组还定期邀请专家对政府与社会资本合作(PPP)模式进行指导,不断提高全县PPP项目从业人员业务能力和专业知识水平,助推PPP模式又好又快开展。

该县主动转变政府职能,把参与社会资本作为平等合作的伙伴,由“所有者”“主导者”主动转变为“合作者”“监管者”,为PPP项目建设顺利开展奠定了坚实的基础。同时,他们还按照“利益共享、风险共担”原则,给予社会资本更多的管理权、自主权,提高社会资本的分红比例,增强社会资本参与PPP项目的积极性。县财政局作为PPP项目实施的牵头部门,积极发挥领导小组办公室的综合协调职能,定期向县政府和县领导小组报告工作开展及项目进展情况,及时召开联席会议,简化审批流程,缩短审批时间,加快审批进度,确保项目顺利实施。

为充分调动社会资本参与PPP项目建设的积极性,该县在充分满足公众对公共服务水平合理期待的前提下,千方百计满

足投资者对投资回报的合理期盼,他们在完善财税扶持政策、保障项目用地、简化审核流程等方面,出台相应的扶持政策,保障参与各方的合法权益和资金安全。对公益性较强、没有收益的基础设施类项目,与经营性较强、收益较高的项目进行打包组合开发,用前者的较高利润预期带动后者的建设运营,使整个项目的利润处于合理水平,既保证了社会资本有合理的收益,又解决了公益性项目融资难题,达到了完善基础设施建设的公益目的。

截至目前,该县项目库已入驻PPP项目29个,总投资142亿元,项目涉及市政、农业、教育等多个领域。其中已投入使用项目1个,已签订PPP合同1个,已确定社会资本方1个。

(李建鹏)



12月21日,郟县第二实验中学(原王集一中)及附属小学新建项目正紧张施工。

为进一步改善办学条件,筹集足够资金,加快项目建设,郟县第二实验中学及附属小学建设资金采取政府和社会资本合作模式(PPP)。该项目总占地160亩,项目总建筑面积37559.35平方米,新建建筑面积33035.96平方米,项目估算投资9987.42万元,包含教学楼、综合楼、学生宿舍、餐厅、教师公寓、多功能厅、运动场等。

项目于今年8月开工,预计明年秋季开学建成并投入使用。项目建成后,将开设60个教学班。

程明豪 摄

渣园乡:

## 大棚蔬菜产业扶贫初见成效

**本报讯** 大棚内,村民们正在为客商采摘黄瓜、辣椒、西红柿和西兰花;大棚外,拉菜的货车一字排在路边一侧,合作社负责人在为客商过磅、装车……12月16日,在郟县渣园乡新军蔬菜种植专业合作社蔬菜种植基地,一派繁忙景象。

据了解,该乡有25个行政村,共有建档立卡贫困户288户、743人。其中,黄门、马圪塔、范寨三村被确定为扶贫开发重点村,共有贫困户137户、432人。因黄门和马圪塔两个贫困村的农田与新军蔬菜种植专业合作社相邻,该乡利用这一优势,依托合作社大力发展大棚蔬菜产业,为贫困户提供技术、销售和就业三项服务,带领全乡贫困户摆脱贫困。

为解决贫困群众种菜的技术及销售难题,该乡还聘请省内农业专家和合作社技术员对群众免费进行蔬菜种植技术培训。

同时,加强与周边大型客商的联系,按照客户需求实行“订单”种植,解决了贫困户的销售难题。

该乡还协调帮扶单位、第一书记和村两委,推动贫困户的土地向合作社流转,让贫困户当“地主”,走出了一条适合该乡实情的脱贫之路。

在大棚内务工的贫困户刘彩玲为笔者算了一笔账:“俺家流转给合作社4亩地,每个月的租金收入4000元,在合作社务工,每月能挣2000元,一年能干8个月,年收入3万元,丈夫在外务工,一年最少也能挣3万元,照这样的速度,如期脱贫不成问题。”

截至目前,该乡为贫困户申报雨露计划培训29人,提供就业创业信息103人次,劳务输出200人次,全乡87户282人递交了2016年脱贫申请书,扶贫工作取得初步成效。

(孙文涛)

龙湖社区:

## 龙湖社区被评为

## “河南省社会主义核心价值观建设示范点”

**本报讯** 近日,郟县冢头镇龙湖社区被省文明办评定为“河南省社会主义核心价值观建设示范点”。

近年来,郟县冢头镇龙湖社区立足实际,从改造“空心村”入手,在不占用一分耕地的情况下,多方筹集资金,先后让337户群众住进了宽敞明亮、格式统一的“小洋楼”,并新建了村卫生室、村小学、文化广场、党员群众服务中心等基础设施。

为提升群众思想素质,营造良好的村风、民风,在社区坚持“以兴村,以孝治家”,在建设新民居的同时,从营造中华传统孝文化氛围入手,在村里建起了以宣传孝廉文化为主要内容的百米孝廉文化长廊,在村口建起了“孝行天下”牌坊,还建设了村敬老院、薄太后纪念馆、党建廉政展厅、法治道德讲堂等以传承中华传统文化为主题的设施。并把村内

的小河命名为“母仪河”,把跨越河流的小桥叫做“孝义桥”,还在村内道路两旁和文化广场四周设置了刻有“孝生和”和“敬老爱老十要”、“二十四孝故事”等为主要内容的景观石和宣传版面。把“家和万事兴、百善孝为先”作为村训,把孝老人列入村规民约,把村规民约拓展为家家家风家训,在全村营造了浓厚的“孝”文化氛围。

为了在全村形成敬老爱老的好风气,村两委还成立了由13名老人组成的慈善协会,负责调解村民养老敬老问题。每年为村内的80岁以上老人过生日。

该社区先后荣获“河南省民主法治建设示范村”“河南省生态文明村”“河南省乡村旅游示范村”。2015年8月,被中华孝心示范村组委会授予“中华孝心示范村”。

(郟县县委 赵铭源)

县食药监局:

## 加大食品药品案件稽查力度

**本报讯** (记者温书功)今年以来,郟县食品药品监督管理局以保障群众饮食用药安全为目标,立足监管实际,坚持问题导向,积极推进“两法衔接”,认真落实“四个最严”要求,利用12331投诉举报电话及稽查抽验信息平台等多种渠道收集违法信息,扩大案件来源,加大案件查处力度,严厉打击食品药品违法行为。

截至目前,该局共立案查处食品药品案件231起,罚款270.3万元。其中,食品案件163起,结案158起,正在办理5起,结案率96.9%;药品案件68起,已全部结案,结案率100%。

充实稽查办案力量。该局积极组织业务骨干参加省、市局稽查业务技能培训,培训行政执法人员117人次。根据稽查办案人员少、力量弱的情况,将全局执法人员中业务技能强、经验丰富的工作人员及时抽调到县食品药品监督管理局跟班学习,进一步充实稽查办案力量。

推进稽查量化考核。为落实食品药品安全稽查工作层级责

任,构建稽查工作“一盘棋”的大格局。今年年初,该局制定出台了食品药品稽查执法绩效考核评价办法,通过对联合打假机制建设、稽查办案规范化建设、稽查信息统计报送、重大活动餐饮安全保障、食品药品投诉举报等指标内容进行考核评价,定期对各基层所进行考核。

严惩重处违法行为。该局把案件办理与监督抽检相结合,结合创建省级食品安全县,加大对重点区域、重点单位、重点品种的抽检力度,抽检食品750批次,检查不合格57批次,充分发挥监督抽检对稽查办案的靶向指导作用。把案件办理与监督投诉举报相结合,畅通“12331”食品药品投诉举报电话和宣传版面,严格追根溯源,切实做好投诉举报调查落实和违法案件查处工作,处理信访及举报投诉113件,处理率达到100%,发现案源并立案25起。相继开展了农村食品市场、节日食品市场、糕点制品、食品标识标签等20多项专项整治行动,有效地震慑了食品药品领域违法犯罪行为。

县公安局:

## 建立“咬耳扯袖”常态化机制

**本报讯** (记者温书功)今年以来,郟县公安局纪委坚持抓早抓小、挺纪在前,经常对党员干部“咬耳扯袖”,切实筑牢党风廉政建设第一道防线。

该局纪委充当“侦察兵”角色,多关注、留意干部职工动态,注重“小事情”“小情绪”,尤其是关注干部职工的“一反常态”,及时发现、沟通,对在工作、生活中存在的困难及时解决,对思想上、行动上的歪风邪气,经常吹吹耳边风,敲敲枕边鼓。变被动惩治为主动预防,坚持对党员干部身上的问题早发现、早处置,将“严管厚爱”体现在谈话全过程。正确运用党纪处分,将对局二级机构的4名主要领导进行了一对一约谈。

谈话对象的日常行为、消费习惯、个人作风,都属谈话范围;

主要领导、人大代表、周围群众,都是走访对象。根据谈话、约谈、提醒谈话、廉政谈话等不同谈话的个性特点,设计不同类型的谈话通知书、登记表、记录表、统计表等,统一编号,进一步规范了谈话程序。谈话前,及时下发《谈话通知书》,将谈话的时间、地点和原因及早通知谈话对象。谈话中,抓住要害、点中穴位,切实做到让其红脸、出汗、排毒的效果。截至目前,全局开展诫勉谈话2人次,约谈6人次,提醒谈话3人次,任前廉政谈话8人次。

在运用党纪处分、管住大多数上着力。正确运用党纪处分,将执纪重点由“盯违法”向“盯违纪”转变,从“管住极少数”向“管住大多数”转变。今年以来,局党委硬着手腕处分了5名违纪民警。

# 深耕基层为民生

### ——记平顶山学院驻郟县堂街镇圈李村第一书记赵伟杰

“赵伟杰?俺村干把口人,哪个不认识他,他可是个大好人,一心一意为俺群众办好事。您看,自从他来到俺村当上第一书记后,又是修路打井,又是建校,可没少给俺村办好事。”12月20日,记者在郟县堂街镇圈李村采访时,该村群众纷纷围到记者跟前,赞声不断。

堂街镇圈李村位于堂街镇东北5公里处的阴山(又名白象山、宝象山)脚下,俗称“河里圈”。这里三面临汝河,有李庄、沈庄两个自然村,5个村民组、1400余人。现有贫困户72户233人。2015年8月,赵伟杰作为省委组织部选派的驻村干部入驻堂街镇圈李村。一年多来,在平顶山学院党委领导的大力支持下,赵伟杰深入群众家中搞调研,俯下身抓落实,为使圈李村群众尽快脱贫致富穷尽了心血和汗水。

### 理思路稳扎稳打

“我出生在农村,大学毕业到平顶山学院工作没几年,如今又回到一个陌生的农村搞扶贫工作,刚开始感到十分困惑。让群众脱贫致富是庞大的系统工程,自己年纪轻轻,如何才能让圈李村的群众尽快富起来,当时真是感到无从入手。”谈起刚来

村里时的感受,赵伟杰说。

2015年8月27日,在平顶山学院和市、县组织部有关领导的陪同下,赵伟杰来到了偏僻、寂静、落后的小山村。眼前的圈李村是:有党员28人,其中50岁以上党员20人。村里无任何集体经济,村民经济来源主要靠种植烟叶、辣椒、花生等。村内硬化的南北、东西两条道路也因时间长久,高低不平,积水严重。村内学校操场及路面为沙土路面,教师办公设备老化,无电脑,无多媒体。村内群众有一半外出打工,剩下的是“老弱病残”和留守儿童。

在充分走访群众、广泛征求党员群众意见的基础上,赵伟杰改变了入村前急着发展经济的初衷,把“稳扎稳打,先完善基础设施”作为驻村工作的首要任务。他说:“先把村里的基础设施建好了,树立了党支部的良好形象,让老百姓看到了实惠,信任了我们,以后发展集体经济和招商引资就有了动力。”

**惠民生从办实事做起**

为尽快改善圈李村的基础设施,赵伟杰放弃节假日休息时间,积极通过各种渠道,向郟县有关部门争取项目资金。今年

上半年,在县扶贫办的支持下,圈李村完成了“整村推进”项目,硬化村内道路10500平方米,改善了群众的出行条件;今年11月,在国土部门的支持下,规划建设了该村田间道路1.3公里,为群众从事农业生产提供了良好交通条件;在县水利局的支持下,圈李村安全饮水工程将于近日开工建设,目前该项目已完成了实地勘察工作。

为改善村内学校办学条件,赵伟杰还积极协调资金18万元,硬化了圈李小学校园内的路面,建设了水冲式厕所。在平顶山学院的大力支持下,为圈李村小学建设了多媒体教室,并捐赠了20台电脑、20张电脑桌,为130多名在校学生发放了学习用具。还为圈李村学校捐赠了价值30000余元的电冰箱、消毒柜、留样柜、餐桌餐椅、床铺等物品。

为扎实推进圈李村扶贫攻坚工作,平顶山学院于今年6月16日专题召开了精准扶贫和结对帮扶工作推进会,与圈李村确定的72户233名贫困户结成帮扶对子,帮助群众脱贫致富。该学院还为圈李村两委会捐赠了价值15000多元的科技、文化、教育类书籍500余册,并送去了近两万元

的办公家具等物品。

**抓党建是第一责任**

作为第一书记,赵伟杰时时刻刻把抓好基层党建工作作为驻村工作的第一责任。他把自己当村民看待,坚持做到深入田间地头,深入农户,深入特殊家庭展开调研,了解村子和村民的实际情况。通过调研和了解情况,他和村三委成员一起,认真总结了村内党员干部、经济、文化、基础设施等方面的情况,完成了《郟县堂街镇圈李村基本情况报告》《郟县堂街镇圈李村第一书记任期帮扶规划》。为给基层党建提供良好的硬件条件,在堂街镇党委的大力支持下,他先后对圈李村村委会大院地面进行了硬化,建设了村委会大院围墙,新建了村图书室和文化活动室。同时,他还不断加强村党员干部队伍建设,建立健全了村委学习和例会制度、议事制度,他定期组织党员干部观看党风廉政教育片,积极宣传党的方针政策、科技知识和先进文化,让大家重温了入党誓词,学习党章,号召广大党员认真履行党员义务,争做圈李村脱贫致富的带头人。

(本报记者 温书功 通讯员 李建鹏)



近日,施工人员对35千伏都堂线进行迁改。

据悉,35千伏都堂线部分线路处于郟万高铁标段规划的红线范围内,需对电力线路进行迁移。郟县供电公司主动联系地方政府,积极与工程指挥部沟通协调,组织技术人员进行现场勘察,重新规划电网布局,线路走向,制定最佳迁改建设方案。施工人员加班加点,连续奋战4基,新建铁塔11基,铺设电缆400余米,为重点项目建设“让道”。

本报记者 温书功 摄